

## 2024 年 2 月净水计划月报

### 一. 项目整体进展

#### (一) 项目总体情况

##### 净水计划:

截至 2024 年 2 月, 2023-2024 年项目已完成 112 个项目县 806 所学校的资料审核, 已完成 689 台设备的执行准备, 其中: 设备发货 689 台, 完成安装 650 台, 待安装 39 台; 儿童水杯发货了 652 校的 406231 个。

2024 年 2 月, 项目审核确认 13 所项目学校的资料, 设备发货 33 台, 完成安装 1 台。

项目团队完成 2024 年项目的立项资料的整理和撰写, 以及可口可乐中国的资金申请事宜。

项目完成水与卫生健康课程的三个章节的脚本撰写。

项目团队启动了 2024 年儿童水杯和净水设备的挂网招标事宜。

##### 洗手计划:

截至 2024 年 2 月, 2023-2024 年项目已完成 21 个项目县 256 所学校的资料审核, 已完成 256 所学校的 1359 台洗手设备的发货, 其中已安装 1359 台。

#### (二) 主要项目活动进展

##### 净水计划:

##### (1) 项目校走访

2024 年 2 月, 全国执行伙伴陆续对净水计划项目校进行回访。甘肃省宕昌县执行伙伴到 4 所学校回访了净水设备的使用情况; 甘肃省庆阳市执行伙伴完成了 1 所项目学校的回访, 指导学校做好寒假后设备启用的流程; 广西壮族自治区马山县执行伙伴到 3 所学校进行回访, 检查设备使用情况; 湖北省汉川市执行伙伴回访了 1 所学校, 查看设备的使用情况; 辽宁省桓仁县执行伙伴完成

了 2 所学校的实地调研；山东省滕州市执行伙伴完成了 8 所学校的回访，协助学校完成设备的常规检查；山西省吕梁市执行伙伴完成了 8 所学校的实地调研；陕西省富县和黄陵县执行伙伴通过线上与 16 所学校校长和净水设备管理员对接，进行设备常规检查和调试，支持净水设备新学期的正常使用；重庆市潼南区执行伙伴走访了 5 所项目学校，查看设备的使用情况；重庆市黔江区和巴南区执行伙伴实地走访了 20 所项目学校，并且完成新增学校调研资料的收集整理。



甘肃省宕昌县项目校净水设备正常使用



甘肃省庆阳市执行伙伴指导学校做假期后设备启用注意事项



广西壮族自治区马山县执行伙伴走访学校，进行检查设备的常规检查



山东省滕州市执行伙伴走访学校



陕西省富县和黄陵县的设备调试正常，学生正常使用



重庆市潼南区执行伙伴查看净水设备使用情况

### (2) 设备的安装维护与水质检测取样

2024年2月，部分执行伙伴展开了净水设备安装和水质检测的取样工作。陕西省白河县执行伙伴协助安装了1台净水设备，并进行了水质取样；



陕西省白河县执行伙伴协助安装完成净水设备

### (3) 水与卫生健康课堂

2024年2月，执行伙伴陆续入校开展水与卫生健康课堂。山东省烟台市执行伙伴为3所学校开展了12节水与卫生健康课堂；重庆市潼南区执行伙伴为5所学校开展了12节水与卫生健康课堂；



山东省烟台市项目校水与卫生健康课堂



重庆市潼南区项目校水与卫生健康课堂

#### (4) 社区净水计划项目活动

2024年2月3日，执行伙伴在七都乡黄家村社区开展水安全知识讲座，为孩子们讲解什么是生活饮用水、生活饮用水的卫生标准、喝生水的危害以及生活中安全用水小常识等。本次活动一共有居民15人，志愿者人数3人参与。



七都乡黄家村社区水安全知识讲座

## 洗手计划:

### (1) 洗手设备的回访

2024年2月,临近新学期开学,执行伙伴持续入校回访洗手设备的使用情况。河南省兰考县执行伙伴回访项目学校,张贴宣传标语和洗手海报;重庆市城口县和黔江区执行伙伴组织志愿者和老师在项目学校进行项目学校回访,和粘贴宣传海报,同时提醒开学做好洗手设备清洁与通水清理。



重庆市城口县执行伙伴回访设备使用情况



河南省兰考县执行伙伴张贴洗手台标语和海报



重庆市黔江区执行伙伴回访洗手设备并张贴宣传海报

## (2) 洗手教育课程的开展

2024年2月，处于全国寒假期间，部分执行伙伴仍然积极展开洗手相关的课程活动。重庆市黔江区执行伙伴在重庆黔江区城西小学开展了卫生健康主题的课程，通过互动性的游戏以及卡片教具认识细菌，了解洗手的重要性，从而养成勤洗手的良好卫生习惯。



重庆黔江区项目学校的洗手主题课程

## 二. 项目精彩故事及图片、视频

故事：

“问渠那得清如许，为有源头活水来。”在知识的海洋中，我们如饥似渴；在求学的路上，我们矢志不渝。饮水思源，当我们驻足于学校里那台壹基金净水计划捐赠的饮水机前，心中涌起的是无尽的感激与温暖。

滴滴清水，润物无声。这台饮水机，不仅为我们提供了甘甜的清水，更为我们带来了一份关爱与责任。它静静地立在那里，不论风霜雨雪，不论寒来暑往，始终如一地为我们提供着生命的源泉。滴滴清水，浇灌成长。以前，我们只有早上从家里带的一瓶水，不仅不够喝，而且时间久了水变得很冷，尤其是冬天。如今，这台饮水机解决了这些问题：每当我们口渴时，只需轻轻一按，那清澈的、温暖的饮用水便如涓涓细流涌入杯中，助力我们茁壮成长。

滴滴清水，温暖我心。这台饮水机不仅保证了我们的饮水需求，更为我们提供了一份安全与健康。它时刻提醒着我们，珍惜每一滴水，感恩每一个为我们提供帮助的人。在这台饮水机的陪伴下，我们更加珍惜生命，更加努力学习，以期用优秀的成绩回报那些给予我们帮助的人。

——安徽省桐城市城郊一小